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Deneme Sınavı 1 Çözümleri

1.	 Verilen parçada “izini sürmek” ifadesi ile anlatılmak 
istenenler arasında geçmişini araştırmak, gelişimini 
takip etmek, hakkında bilgi toplamak, tarihini incele-
mek vardır. İzini sürmek ifadesinin yerine bu kavram-
lar eklendiğinde cümlenin anlamında bozulma ya da 
daralma olmadığı görülecektir. Ancak verilen ifadenin 
yerine “olanaklarını genişletmek” sözcüğü getirildiğin-
de cümlenin anlamının bozulacağı görülecektir. 

CEVAP B

2.	 Verilen cümleler tek tek incelendiğinde A seçeneğinde 
başlamıştı, B seçeneğinde alan sözcüğü, C seçene-
ğinde başlamak sözcüğü anlamına uygun kullanılma-
mıştır. D seçeneğinde ise başlamak sözcüğü kullanıl-
mamıştır. Verilen kelimelerin sözlük anlamlarını tam 
anlamıyla karşılayan seçenek E seçeneğidir.

CEVAP E

3.	 I numaralı cümle II numaralı cümlede yapılan açıkla-
manın giriş kısmından yer alan açıklamaları barındır-
maktadır. Bu nedenle yapılan “duruma giriş açıklama-
sı barındırmaktadır.” ifadesi doğru seçenek olacaktır.

CEVAP B

4.	 Verilen cümlede iki durum arasında tahmin yürütme 
söz konusu olduğu için ilk boşluğa “yoksa” sözcüğü 
getirilmelidir. İkinci boşlukta yer alan ifade bir deyim 
olduğu için bu boşluğa “anlam” sözcüğü getirilmelidir. 

CEVAP B

5.	 I. cümlede “kültürünün de tadını kaçırdı” ifadesi dijital  
kuşatmanın birden fazla alanda etkili olduğunu göste-
rir. II. cümlede “peyda olmaya başladı” ifadesi mey-
dana gelen bir durumun saptaması özelliği taşır. III. 
cümlede “Ortaya konuşmak” soyut kavramı bir virüse 
benzetilerek somutlama yapılmıştır. IV. cümlede bir 
durumun gerekçesine yer verilmiştir, amaç söz konusu 
değildir. V. cümlede “üsluba dikkat etmektir esas me-
sele” uyarı niteliği taşıyan öğüt cümlesidir.

CEVAP D

6.	 “müstear kelimesinin sözlük anlamı “takma” sözcüğü-
dür.

CEVAP A

7.	 "belli belirsiz" ikileme örneğidir. Parçanın genelinde 
kişiler, konuşmaları ve bulundukları duruma yönelik 
niteleyici sözler kullanılması betimleme yapıldığını 
gösterir. Verilen parçada kurallı ve devrik cümlelerin 
bir arada kullanılması değişik yapıda cümleler kullanıl-
dığını gösterir. Dilinde tüy bitmek ve yarım akıllı deyim 
örneğidir. Verilen parçada Tanık göstermeye örnek 
yoktur çünkü bir düşünce ortaya atılıp ortaya atılan dü-
şünce alanında tanınmış bir kimse ve sözü ile destek-
lenmemiştir.

CEVAP D

 

8.	 “geldiğinde” sözcüğü ünsüz değişimi, “uyu-ku” sözcü-
ğünde ünlü düşmesi, bak-ıp” sözcüğünde ünsüz yu-
muşamasına aykırılık, “fırla-y-acak” sözcüğünde yar-
dımcı ünsüz kullanılmıştır. Verilen cümlelerde ünsüz 
benzeşmesine örnek kullanım yoktur. 

 
CEVAP C

9.	 “karasinek” sözcüğü sıfat tamlamasının kaynaşma-
sıyla oluşmuş birleşik isim, “saatin tıkırtısı” sözcüğü 
belirtili isim tamlaması, “karasinek düşünceler” birleşik 
yapılı niteleme sıfatı, “her, bu” sözcükleri belirtme sıfa-
tı örnekleridir. Verilen dizelerde sıfatı derecelendiren 
zarf örneği yoktur.

CEVAP E

10.	 “başkentinde, Tokyo'da,” cümle içindeki ara sözleri 
ayırmak için, “..temsil edilen Türkiye,…” uzun cümle-
lerde yüklemden uzak düşmüş olan özneyi belirtmek 
için, “branşta 39 altın, 25 gümüş ve 27 bronz” birbiri 
ardınca sıralanan eş görevli kelime gruplarını ayırmak 
için, “madalya kazanmıştır, bu madalya” sıralı cümlele-
ri ayırmak için kullanılmıştır. Verilen parçada eş görevli 
zarf-fiil gruplarını ayırmak için kullanılmış virgül örneği 
yoktur.

CEVAP B
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11.	 Verilen sözcüklerden yanlış olanların doğru yazımı 
şu şekilde olmalıdır: Gaziantep Kalesi’nin, Kalkolitik 
Dönem’e, MS, Theban. Bu örneklerde özel adların 
yazımı, çekim eklerinin kesme işareti ile ayrılması, 
kısaltmaların yazımı, çağ ve dönem adlarının yazımı 
yanlıştır.

CEVAP B

12.	 “XII. Uluslararası Dünya Dili Türkçe Sempozyumu” 
özne,

	 “bu yıl” zarf tümleci,

	 “Ankara’da” yer tamlayıcısı,

	 “yapılacak” ise yüklemdir.

CEVAP C

13.	 I, II, III numaralı cümlelerde Türk şiirinde eleştiri nite-
likli şiirlerden söz edilirken IV numaralı cümleden itiba-
ren eleştiri gibi birçok türde eser veren Nurullah Ataç 
ile ilgili bilgiler verildiğinden ikinci paragraf IV numaralı 
cümle ile başlar. 

CEVAP D

14.	 Parçanın genelinde şair ve yazarların ev, köşk ve 
yerleşim yeri olarak kullandıkları mekanların toplantı 
yeri olarak kullanılmasından bahsederken II numaralı 
cümlede mahfil kavramının tanımına ve açıklamasına 
yer verilerek parçanın anlam akışı bozulmuştur. 

CEVAP B

15.	 Verilen sözler anlamlı bir bütün oluşturacak bir şekil-
de sıralandığında doğru sıralama III-I-V-II-IV şeklinde 
olur ve baştan ikinci cümle I numaralı cümle olur. 

CEVAP A

16.	 Verilen parçanın anlam bütünlüğüne dikkat edildiğin-
de boşluktan sonra verilen “çünkü” sözcüğü verilen 
cümlenin nedeninin verilen boşluğa getirilmesi gerek-
tiğini ifade eder. Bu durumda verilen boşluğa “Bu mut-
luluğun önündeki en büyük engellerden bir tanesidir.” 
cümlesi getirilmelidir.

CEVAP B

17.	 “bilimsel pek çok kazanımlar elde edilmesi temin edi-
lir” A seçeneğini,

	 “kendi çalışmalarının bilimsel sahada nasıl bir yankı 
uyandırdığını izlemelerini sağlar” C seçeneğini,

	 “yoğun bir çabayı gerektirir” D seçeneğini,

	 “bilimsel çalışmaya ilişkin süreçte olmazsa olmazlar-
dandır” E seçeneğini verir.

CEVAP B

18.	 Dilde değişme, gelişme, sosyal ve toplumsal ihtiyaç-
lara, etkilenmelere bağlı olarak söz varlığının çeşitli 
yönlerden incelendiği dil biliminin konularındandır” A 
seçeneğini,

	 “Bu terime karşılık olarak 2000’li yılların başında Türk 
Dil Kurumunda çevrim içi sözü önerildi” B seçeneğini,

	 “Değişme ve gelişmenin temelinde çağdaşlaşma ve 
yeniliğe özlem bulunur” D seçeneğini,

	 “Toplumsal etkilenme teriminin kapsamı geniştir” ifa-
desinin devamında verilen ifadeler de kavramın geniş-
liğini verir.

CEVAP C

19.	 Parçanın geneli, hayata bakış açımızın hedeflerimi-
ze ulaşmada temel etken olduğu ve bakış açımızı 
gözden geçirmemiz gerektiğini vurgulamaktadır. Bu 
durumda verilenleri destekleyen ifade “Hedeflerimi-
ze ulaşmak için atacağımız ilk adımlar, hayata bakış 
açımızı sorgulayıp düşünce tarzımızı irdelemekten 
geçer.” ifadesi olur.

CEVAP C
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20.	 Verilen parçada uyandığında güne şükretmek, ni-
metlere şükretmek gibi davranışlarının hayata pozitif 
yaklaşmamıza ve huzurlu olmamıza katkı sağlaya-
cak davraanışlar olduğu dile getirilmiştir. Bu durum-
da verilmek istenen asıl düşünce “İnsanların elindeki 
nimetlerle mutlu olmak isteyecek düşünceyi taşıması 
huzurlu olması için yeterlidir.” ifadesi olacaktır. 

CEVAP D

21.	 “Levis®, bu çevresel farkındalık hareketi kapsamında 
toplamda 6.000 kişi adına TEMA Vakfına 6.000 adet 
fidan bağışlayıp” A seçeneğini,

	 “Levi’s®, çevresel sürdürülebilirlik odaklı faaliyetlerine 
bir yenisini daha ekliyor.” B seçeneğini,

	 “Levi’s Umut Ormanı’na hayat verenlerin sayısını ar-
tırmayı hedefliyor” D seçeneğini,

	 “TEMA Vakfının ağaçlandırma çalışmalarına destek 
olmak amacıyla” E seçeneğini verir.

CEVAP C

22.	 “Bir insan, doğuştan yeteneği yüksek olduğu bir alan-
dan başka bir alanda da başarılı olabilir mi?” sorusu-
na B seçeneğinde geçen “…bu alan dışında başarılı 
olması çok zordur” ifadesinden dolayı verilen cevap B 
seçeneği olur.

CEVAP B

23.	 “Pazar Klasiği” ile televizyonda ailece klasik müzik 
dinlenen o eski pazar sabahlarının keyfini ve mutlulu-
ğunu günümüze taşıyor” cümlesi I numaralı ifadeyi,

	 “…görselliğiyle de izleyiciyi derinden etkileyecek” ifa-
desi II numaralı ifadeyi verir.

CEVAP A

24.	 Sanatçının yaptığı açıklamada vurguladığı temel nok-
ta hayatta sadece görülenin değil duygusal değerli 
olan kavramların eser konusu olması gerektiğidir. Bu 
durumda sanatçının sanat anlayışı ile örtüşen ifade 
duygusallığa vurgu yapan C seçeneği olur. 

CEVAP C

25.	 “Mutlu ve huzurlu bir yaşam ancak pozitif düşünce ile 
yani olumlama yapmakla mümkündür” A seçeneğini, 

	 “Pozitif düşünceyi baskılayan negatif düşünceyi” C se-
çeneğini, 

	 “…küçük düşüncelerle pozitif bir hayat mümkündür” D 
ve E seçeneğini verir.

CEVAP B

26.	 Parçanın genelinde olumsuz düşüncelerden kurtula-
nın ya da en aza indirgeyenin mutlu ve huzurlu olaca-
ğına değinilmiştir.

CEVAP B
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27 VE 20. SORULARIN ÇÖZÜMÜ

	 Verilenlerden tablo oluşturulduğunda şöyle bir durum ortaya çıkacaktır:

Kemal Lena Murat Nergiz Oya Fatma
I. durum Gömlek Gömlek Gömlek Pantolon/ceket Pantolon Pantolon/Ceket
II. durum Pantolon Pantolon Pantolon Gömlek/Ceket Gömlek Gömlek/Ceket

	 Bu durumda;

27.	 Kemal ve Nergiz, farklı tür elbise dikeceklerdir, kesin doğrudur. 

CEVAP D

28.	 Oya, ceket dikecektir, kesin yanlıştır.

CEVAP B

29.	 Kemal, gömlek ve pantolon dikmiş olabilir.

CEVAP E

30.	 Nergiz’in gömleği dikeceği durumda “Fatma, ceket dikecektir” ifadesi doğrudur. 

CEVAP A
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